



ЗВЕРНЕННЯ
ВОЮЮЧОЇ
УКРАЇНИ
ДО ВСІЄЇ
УКРАЇНСЬКОЇ
ЕМІГРАЦІЇ





ЗВЕРНЕННЯ
ВОЮЮЧОЇ
УКРАЇНИ
ДО ВСІЄЇ
УКРАЇНСЬКОЇ
ЕМІГРАЦІЇ





ВИДАВНИЦТВО "НА ВАРТІ"

Торонто

1953

The Basilian Press

Друк:

Toronto, Canada

БРАТИ НАШІ, РОЗКИДАНІ ПО ДАЛЕКІЙ ЧУЖИНІ!

Вже минуло чотири роки, як закінчилася в Європі війна. Але не закінчилася вона в Україні. Вже чотири роки ви маєте змогу бачити, як народи Західної Європи, Америки відбувають своє життя в мирній обстановці. Але в Україні миру немає! В Україні кипить жорстока боротьба, не втихають стріли, не вгасають пожежі. На фабриках і в заводах, у колгоспах і кооперативних господарствах, у школах і установах, у лісах і в горах, в далекому Сибіру і Казахстані, скрізь стоїть український народ на визвольних барикадах. Стоїть скривавлений, але невгнутий, неподоланий, нескорений.

Сповнений ненависти до неволі й рабства, насильства й безprawства, він виповів нещадну війну російсько-большевицькому імперіялізмові. Свідомий справедливості своєї справи, він підноситься сьогодні на вершини посвяти й героїзму.

Взявши раз свою долю в свої руки, він рішився кувати її до кінця. І кує її без перепочинку, кує невтомно, неустрашимо.

Станувши в авангарді священної боротьби народів за повалення тоталітаризму, деспотії і терору сталінського СРСР, він мужньо й гідно виконує цей великий і відповідальний обов'язок. Він високо підніс сьогодні прапор, на якому написані дороги для всіх народів і людей слова: Воля народам! Воля людині!

В цій жорстокій боротьбі, рівної якій не знає історія, не сміє стояти осторонь жоден українець, жодна українка. В ній мусять приймати участь усі українці, не зважаючи на те, де вони сьогодні пе-

ребувають. На Вас, брати наші, розкидані по чужині, Воююча Україна дивиться як на відтинок єдиного фронту нашої великої боротьби, яка має загально-людське значіння. Воююча Україна дивиться на Вас як на бойовиків великої визвольної справи, які відкрили фронт в Західній Європі, країнах Америки, Австралії, скрізь, де живе хочби один українець. На Ваші позиції Воююча Україна шле Вам бойовий братній привіт.

Батьківщина уважно прислухається до всього, що діється серед української, як старої так і нової еміграції. Український народ пильно слідкує за тим, чи фронт еміграції йде крок в крок з фронтом на Землях, чи від нього не відстає, не заломлюється. Народ бо в праві вимагати, щоб українська еміграція ні в чому не відставала від боротьби на землях, щоб вона цілком стояла на висоті завдань, що їх історія поставила перед нею.

Воююча Україна насамперед вимагає, щоб українська еміграція гідно й відповідно репрезентувала свій народ і його визвольну боротьбу перед зовнішнім світом.

Україна щойно виходить на міжнародню арену. Світ ще мало знає про неї, а багато з того, що знає — неясне й викривлене. Змінити такий стан, занести до всіх народів і людей поза межами ССРСР правду про Україну і її боротьбу — це в першу чергу Ваше завдання, українська еміграціє. Край в цьому напрямі зробив і продовжує робити все, що тільки в його силах. Ти, українська еміграціє, мушиш використати його в інтересах визвольної справи на міжнародньому відтинку.

Доля розкинула й розкидує Вас по всіх країнах світу, по найвіддаленіших його закутинах. Але не час нарікати сьогодні на цю жорстоку долю! Її треба повернути на добро всього українського народу. Те, що Ви знайшлися сьогодні майже серед усіх народів світу, Ви мусите широко використати для того, щоб ці народи якнайповніше пізнали Україну, український народ, його змагання в минулому, його героїчну боротьбу сьогодні.

Пам'ятайте, що сьогодні кожний українець за кордоном — це представник Воюючої України.

Пам'ятайте, що дивлячись на кожного з Вас, вони оцінюють увесь наш народ.

Тож кожний ведіть себе так, щоб не плямити імени свого народу, поступайте ж так, щоб постійно помножувати славу його. Щодня ставте перед собою питання: що доброго і корисного зробили Ви для України?

З Україною Ви мусите бути якнайтісніше пов'язані. Ви мусите жити нею, її прагненнями і боротьбою. У Вас не сміє вселюватися зневіра в успіх нашої великої справи. Вас не сміють підточувати сумніви щодо правильності нашої боротьби на Землях. Інакше Ви ніколи не запалите чужинців вірою в справедливість наших змагань, не прищепите їм переконання в доцільності нашої боротьби, не з'єднаєте прихильності для свого народу.

Воююча Україна вимагає, щоб українська еміграція була палким носієм ідей, за визволення яких бореться український народ.

Усвідомляйте чужинців у необхідності розпаду СРСР на вільні національні держави всіх його народів. Докажіть їм, що незалежних держав прагнуть і за їх здобуття завзято і мужньо боролися і борються всі поневолені народи СРСР. Роз'яснюйте їм, що розподілу СРСР вимагають інтереси всіх народів світу, бо тільки цим шляхом можна раз на завжди знищити небезпеку відродження російського імперіялізму, який сьогодні в формі большевизму загрожує цілому світові.

Поширюйте скрізь концепцію побудови міжнародного ладу, спертого на системі вільних, незалежних держав усіх народів. Тільки така система створить найкращі передумови для успішної політичної, економічної і культурної співпраці і єдності між народами, бо дасть змогу будувати на основі справжньої рівноправності, добровільності, взаємної пошани і довір'я. Тільки така система здатна виключити кровопролитні війни і забезпечити тривалий мир у світі.

Роз'яснюйте чужинцям, що український народ бореться за здійснення передових ідеалів людства, за волю для народів і людини, за справжній демо-

кратизм, за справедливий соціальний лад, при якому не буде ні визискувачів ні визискуваних.

Воююча Україна вимагає, щоб українська еміграція невтомно несла правду про сталінську ССРСР до всіх народів світу і активно мобілізувала їх до боротьби проти російсько-московського імперіялізму — цього найбільшого ворога людства.

Світ ще цілком недостатотно знає правду про ССРСР. Він ще не здає собі повністю справи навіть з того, що російсько-большевицький імперіялізм загрожує йому самому. Відкрити перед усіма народами правдиве обличчя большевизму, здерти з нього маску демократії і соціалізму та показати його в усій огидній наготі, — це Твій великий обов'язок, українська еміграціє.

Допоможи прозріти мільйонам чужинців, які ще щиро вірять у соціалізм в ССРСР. Розкажи їм про жахливе гноблення народів в ССРСР, про колоніальний грабіж їх багатств, про нечуваний визиск і рабське становище робітника, про придушення інтелігенції.

Покажи перед цілим світом цю “найдемократичнішу” країну, де терором гонять до виборчих урн, де примушують народ голосувати на його катів і гнобителів, де суди є органами насильства і безправства, де людині не тільки зв'язаний рот, але й скута думка, де людина перетворена в безправного раба, де мільйони заслані в тюрми і концтабори.

Відкрий перед усіма народами цю країну, в якій задушена релігія, обезчещена Церква, закована свобода сумління, потоптана не тільки християнська, але й загальнолюдська мораль, а на глум і ганьбу всього людства шумно реклямуються райські свободи та зберігається церква, яка по суті є тільки додатком МГБ і МВД. Розкажи про знищення української Греко-католицької і Автокефальної Церков, про помордованих і засланих українських єпископів, священників і вірних. Роз'ясни чужинцям, що теперішня російська православна церква не має нічого спільного з вільною Церквою і являється емведівською агентурою. Закликай усіх християн, усіх вірних і інших релігій до рішучої боротьби за зни-

щення смертельного ворога людства — большевизму.

Воююча Україна вимагає, щоб українська еміграція була активним співорганізатором єдиного фронту всіх народів, поневолених і загрожених російсько-большевицьким імперіялізмом.

Російсько-большевицькі імперіялісти поневолили вже багато народів, а всім іншим народам світу готуються накинати ярмо завтра. Всякі большевицькі заяви про можливість мирного співіснування двох систем — це тільки облудна пропаганда. А на ділі всі зусилля кремлівських верховодів спрямовані на підготовку нової війни для загарблення всього світу. Все життя ССРСР підпорядковане цій одній меті. Надії Західного світу, що війну можна відвернути — марні надії, будовані на піску. Війни світової не уникнути ні в який спосіб.

Цю істину, Ти, українська еміграціє, мусиш проповідувати на кожному кроці серед народів Заходу. Вона повинна бути для Тебе вихідною в Твоїй практично-політичній роботі серед цих народів. Скажи їм ясно, що сьогодні перед усім світом стоїть питання не про те, як уникнути нової війни — вона неминуча, — а про те, як врятувати волю, незалежність і культуру, як уникнути людству рабства і заглади — а це не є неминуче. І Ти їм мусиш ясно відповісти, що єдиний для світу рятунок, це найскоріше і повне знищення російсько-большевицького імперіялізму на його сьогоднішніх вихідних позиціях. А цього можна добитися тільки організованим зусиллям єдиного фронту всіх народів, поневолених і загрожених російсько-большевицьким імперіялізмом.

Ти, українська еміграціє, мусиш не тільки проповідувати потребу такого фронту і в його необхідності переконувати світ. Ти мусиш робити все можливе для того, щоб антибольшевицький фронт набрав конкретних організаційних форм. Для того ти мусиш озброїтися не тільки вірою в справедливість тієї справи, а також мусиш виявити якнайбільше організаційних здібностей, толеранції і витривалості, бо об'єднувати треба всіх людей, які прагнуть

волі, без різниці расової, національної й релігійної приналежності, без різниці їх політичних переконань.

Насамперед Тобі треба докласти всіх зусиль для того, щоб згуртувати в єдиний антибольшевицький фронт еміграцію всіх народів підбольшевицької Європи й Азії та поневолених нещодавно нових народів Центральної й Південносхідньої Європи.

Дотеперішні успіхи на цьому відтинку Край вітає з найбільшим признанням. Розбудовуй і поглиблюй ці успіхи, українська еміграціє. Невтомно і вперто переборюй всі труднощі і різниці, які стоять на перешкоді до повного об'єднання народів ССРСР. Зміцнюй це об'єднання в його організованих виступах як серед еміграційних мас, так і перед зовнішнім світом.

Рівночасно з акцією об'єднання еміграції і поневолених народів ССРСР, Тобі, українська еміграціє, треба вести якнайактивнішу роботу серед народів Заходу для згуртування антибольшевицького фронту всіх волелюбних людей світу. Входи в зв'язки і затиснуй їх з національними і міжнародними організаціями, які борються за людські права й свободу. Змагай до створення міжнародньої організації, яка ставила б своєю метою боротьбу проти імперіялізму й тоталітаризму за захист прав народів і людини.

Пам'ятайте, Брати на еміграції, що справа організування єдиного антибольшевицького фронту всіх народів — не тільки завдання керівників політичних партій. Це обов'язок кожного з Вас. Пам'ятайте, що справу антибольшевицького фронту, так само, як репрезентування українського народу, можна ставити не тільки серед політичних і державних кіл інших народів та на дипломатичних шляхах. Цю справу можна й треба ставити серед найширших мас усіх народів Заходу, на фабриках, шахтах, фармах, школах і установах. Тільки тоді, коли в антибольшевицький рух включаться найширші народні маси, коли цей рух матиме таку широку базу, він буде здатний знищити свого ворога.

Пам'ятайте, що поширювання правди про ССРСР, мобілізування й організування народів на боротьбу проти большевизму — це місія всесвітнього загальнолюдського значіння. Тож будьте гідними цієї великої місії, яку поклала на Вас історія. Виконуйте її з апостольською відданістю й завзяттям, виконуйте її з такою мужністю й посвятою, з якою борються сьогодні повстанці. Якщо виконаєте її, з вдячністю згадуватимуть Вас наступні покоління всіх народів.

Для того, щоб виконати всі ці відповідальні обов'язки, Вам, Брати на чужині, треба бути об'єднаними, а не розбитими, Вам треба діяти однозгідно, а не роздільно. Воююча Україна рішуче вимагає від української еміграції повної єдності, єдності не на словах, а на ділі, єдності дієвої, а не паперової, єдності на базі визвольної боротьби народу на Українських Землях.

Стан, який існує сьогодні, не сміє продовжуватися. Не сміє бути жодного розподілу на греко-католиків і православних, автокефальників і соборників, а зокрема на "східняків" і "західняків". На такий розподіл не можна байдуже дивитися. Еміграція мусить докласти всіх зусиль, щоб цілком знищити шкідливі наслідки довгої неволі і штучних кордонів, якими ділили й ділять окупанти живе тіло українського народу. В спільній праці й боротьбі мусять щезнути всі різниці між українцями. Свідома частина еміграції мусить зробити все, щоб якнайскоріше піднести рівень національної свідомості й політичної виробленості національно несвідомої частини еміграції. Це дуже важливе, прямо центральне завдання теперішнього життя української еміграції. На неї теж падає вся відповідальність за успіх цієї справи.

У такий відповідальний момент, у такій важкій ситуації, в якій знаходиться тепер український народ, українська еміграція не може дозволити собі на жодні роздори й партійну гризню. Сьогодні всі партійні розходження мусять уступити, мусять бути підпорядковані одній меті, одній справі — справі визволення українського народу. Розподіл сьогодні

може йти не по лінії тих чи інших партій, а по лінії патріотів і зрадників українського народу.

Край вбачає лихо не в існуванні різних партій на еміграції, а в тому, що ці партії не вміють співжити і співпрацювати між собою, ні всередині самих себе. Край обурений занепадом політичної і громадської моралі серед української еміграції, що завдає шкоду всій нашій визвольній справі, що в очах чужинців ганьбить увесь народ і формує фальшивий погляд на боротьбу на Землях. Воююча Україна обурена тим, що в партійній боротьбі на еміграції розмінюються загально національні цінності і святощі. Воююча Україна найрішучіше засуджує всіх тих, які не хочуть підвестися вище своїх вузьких партійних інтересів, які спекулюють визвольною ідеєю.

Край з прикрістю стверджує, що саме серед еміграції знайшлися люди, які довгий час взагалі сумнівалися в існуванні на Землях Української Повстанчої Армії, Української Головної Визвольної Ради і визвольної Організації Українських Націоналістів, а деякі і виступили проти них. Треба було аж рейду відділів УПА, треба було живих свідків, треба було повстанцям пройти серед боїв понад тисячу кілометрів, щоб остаточно переконати своїх невірних Томів, що УГВР, УПА, ОУН існують, що вони діють і борються на Українських Землях. Але навіть після цього є ще на еміграції люди, які всіляко намагаються применшувати значіння боротьби на Землях, звужувати її розміри, обезцінювати політично. Край закликає всіх цих людей припинити будьяке обезцінювання визвольного руху на Землях і віддати всі свої сили інтересам Воюючої України. Тим, які засліплені своїми власними інтересами не знайдуть відваги й охоти покинути свої виступи проти Визвольного Руху на Рідних Землях і свідомо продовжуватимуть обезцінювання його, — Край виразно заявляє, що їх роботу він розглядатиме як злочин супроти українського народу й його визвольної боротьби в Україні.

БРАТИ НА ЕМІГРАЦІЇ!

Край сьогодні досягнув повної єдності, еміграція мусить йти вслід за Краєм. Всі, хто на правду боліє болем свого народу, хто справді прагне його визволення, хто сповнений щирим бажанням віддати себе народові, кому дорога ідея української держави, — об'єднуйтеся в спільному зусиллі для осягнення нашої Великої Мети. Створіть цінний єдиний фронт і виступайте перед зовнішнім світом здецидовано й однозгідно. Хай політична зрізничкованість української еміграції буде спрямована на формування і ріст української політичної думки, а не на партійну гризню. Докажіть, що Ви розумієте історичну вагу теперішнього моменту і стоїте на висоті своїх завдань. Будьте прикладом єдності й організованості для інших народів, щоб переможно закінчити боротьбу з большевизмом.

Брати емігранти, що працюєте на фізичних роботах! Не маючи змоги повернути на Батьківщину, Ви опинилися на фабриках, шахтах і фармах майже усіх країн поза межами ССРСР. Ви сьогодні працюєте поруч з робітниками всіх національностей. Ви сьогодні працюєте в тому середовищі, де є найбільше тих людей, які впали жертвою большевицької забріханої пропаганди. Допоможіть мільйонам цих робітників отрястися з пут большевицького обману. Переконайте їх силою свого довгого досвіду, що в ССРСР немає жодного соціалізму, що ССРСР — це країна найреакційнішого тоталітаризму й тиранії. Запаліть їх вогнем своєї ненависти до російсько-большевицького імперіялізму, бо в душі вони так само ненавидять всяке рабство, насильство й безправство, як і Ви. Зав'яуйте біля варстатів дружбу з ними, закладайте основи тісної дружби між їхніми народами і українським народом.

Приймайте участь в працях робітничих організацій західних народів і будьте прикладом дружності і солідарності. Творіть українські робітничі організації і обстоюйте свої права. Широко розбудуйте своє культурно-освітнє життя.

Приймайте участь у міжнародніх антибольшевицьких профспілкових об'єднаннях і репрезентуйте там мільйони українських робітників, які не мають сьогодні змоги вільно говорити від свого імені. Боріться разом з усіма робітниками проти імперіялізму й тоталітаризму за справжню демократію і соціальну справедливість.

УКРАЇНСЬКІ ПОЕТИ, ПИСЬМЕННИКИ, МИСТЦІ, ЛЮДИ НАУКИ, ПРАЦІВНИКИ ПЕРА НА ЕМІГРАЦІЇ!

На Українських Землях цілком задушена українська вільна наука й культура. У глибоке підпілля загнане вільне слово. У цих умовах на Вас спадає велике завдання розбудувати українську культуру й науку, збагачувати їх скарбниці новими цінностями й надбаннями. Край з радістю відмічує сьогоднішні творчі здобутки української еміграції на полі науки й культури і закликає до ще більших зусиль у цьому напрямі.

Розбудовуйте й зміцнюйте нові осередки української науки й культури, концентруйте в них усі творчі сили, що знайшлися на еміграції. Докладіть усіх зусиль до якнайкращого розвитку українознавства, бо саме воно піддається на землях жадливим перекручуванням і фальшуванням з боку російсько-большевицьких окупантів. Вирощуйте молоде наукове поповнення.

Використовуйте кожну нагоду для того, щоб гідно репрезентувати українську науку й культуру перед зовнішнім світом. Невтомно популяризуйте її надбання. Скрізь несіть українську музику, пісню, сцену. Наладняйте й затіснюйте зв'язки з культурними й науковими організаціями та окремими представниками інших народів. Не пропускайте ні одної можливості внести свій вклад у працю міжнародніх культурно-наукових організацій. Хай світ побачить у всій повноті українську культуру й творчі здібності українського народу.

УКРАЇНСЬКІ ЖІНКИ НА ЕМІГРАЦІЇ!

Край радіє Вашою активністю й організованістю та досягнутими в результаті цього успіхами. Ще більше зміцнюйте свою організованість, ще ширше розгортайте свою активність як на внутрішньо-організаційному так і на зовнішньому відтинках. Пильно зберігайте на еміграції в громадському і родинно-особистому житті світлі традиції українського жіноцтва. Використовуйте кожну нагоду для праці серед жінок Заходу. Усвідомлюйте їх про страшну небезпеку з боку большевизму. Воруште сумліннями усіх жінок і матерей на світі рабським становищем жінки ССРСР, знищенням родини, мільйонів дітей, заморених голодом, запроторених по тюрмах і на засланнях, від своїх матерей насильно відірваних і долею безпритульних. Хай жінки всіх народів займуть своє місце в загально-людській боротьбі проти большевизму.

УКРАЇНСЬКА МОЛОДЕ!

Ти на еміграції мусиш піти в авангарді визвольної боротьби, як у ньому йде молодь на Землях. Ти мусиш цілком віддати себе інтересам Воюючої України і бути готовою на кожний її поклик, щоб стати поруч своїх друзів, що зі зброєю в руках борються за визволення народу, за щастя, радість і творчу працю української молоді в українській державі. Ти мусиш бути високоорганізованою і активною, мусиш постійно сталити свою ідейність та невпинно підносити свій рівень загального і фахового знання та політичної вироблености. Своє перебування серед інших народів широко використати для того, щоб навчитися всього, що в них доброго й корисного, щоб засвоїти собі їхній досвід праці у всіх галузях життя і державного будівництва. Але пильно зберігай себе від розкладових впливів, які розхитували б твою ідейність та підривали моральну стійкість.

Перед тобою, українська молоде, як і перед усією нашою українською еміграцією, стоїть завдання зазнайомлювати чужинців з визвольною боротьбою українського народу. Роби це при кожній нагоді і всіма засобами. Використовуй для цього свої особисті знайомства, зв'язки з молодіжжю інших народів і міжнародніми організаціями молоді. Запалюй молодь усіх народів до боротьби проти большевизму. Вона найскоріше зрозуміє тебе, бо кожна молодь найживіше обурюється на неправду й насильство і завжди готова боротися проти них.

ВОЯКИ І КОМАНДИРИ РЕЙДУЮЧИХ ВІДДІЛІВ УПА!

Ви мужньо виконали своє завдання, покладене на Вас Українською Головною Визвольною Радою. Край із запертим віддихом слідкував за Вашим рейдом, а його успішне закінчення викликало в краю величезну радість. Весь народ радіє, що Ви добилися аж за другу стіну большевицької тюрми народів, щоб там перед усім світом скласти протест проти гноблення українського народу російсько-большевицькими загарбниками і сказати правду про визвольну боротьбу на Землях.

Ваш прихід в Західню Європу, як безпосередніх учасників і живих свідків визвольної боротьби на Землях, докорінно вплинув на зміну поглядів чужинців на нашу визвольну боротьбу і поклав кінець фальшуванню правди про цю боротьбу. І в цьому Ваша велика заслуга для всієї визвольної справи. Історія гідно оцінить Вас.

Хоч Ви опинились сьогодні далеко від Рідних Земель, боротьба для Вас не закінчена. Ворог, який гнобить Вашу Батьківщину, діє і там, і Ви мусите боротися проти нього так, як ще недавно Ви боролися зі зброєю в руках в Україні. Продовжуйте на чужині зберігати й плекати героїчні традиції Української Повстанчої Армії і високо несіть прапор її слави.

БРАТИ НА ЧУЖИНІ!

Невдовзі Ви ще більше розсієтеся по всьому світі, ще даліше опинитеся від Батьківщини. Але знайте, що все це тимчасове, що перебуванню на чужині, Вашій тузі за Батьківщиною неминуче прийде кінець.

Коли заграють воскресні дзвони і в могутньому гомоні слави встане Україна, всі Ви раз на завжди повернетесь на Батьківщину. І тоді, “в сім’ї вольній новій” зберуться всі порозкидані по всьому світі діти України, щоб разом у щасті й радості будувати своє власне славне вільне життя. І здійсняться тоді слова нашого великого Пророка:

Встане Україна,
І розвіє тьму неволі,
Світ правди засвітить,
І помоляться на волі невольничі діти!

Вірте в це сильно і боріться мужньо, щоб цей великий день настав якнайскоріше.

Не зважаючи на всі неймовірні труднощі, Воююча Україна боротиметься так завзято, як вона боролася дотепер — не жаліючи ні труду ні крови.

Воююча Україна робитиме все, що в її силах, щоб український народ якнайшвидше і раз на завжди побудував свій величний Храм Волі, щоб Ви могли вернутися в Україну не як наймити, а як її вільні господарі.

Від імени Воюючої України

о. проф. М. ЛАВРІВСЬКИЙ — Член УГВР, Голова підпільної Греко-католицької Церкви.

Генераль-хорунжий УПА Р. ЛОЗОВСЬКИЙ-ЧУПРИНКА — Голова Генерального Секретаріату УГВР і Головний Командир УПА.

В. КОВАЛЬ — Заступник Голови Генерального Секретаріату УГВР, Член УГВР.

Проф. Г. ЗЕЛЕНИЙ — Член УГВР.

П. ПОЛТАВА — Начальник Політвиховного Відділу Голов. Штабу УПА сотн. — пвх. УПА.

Д. СОКІЛ — Член Головного Штабу УПА, майор УПА.

М. ДУБОВИЙ — Командир УПА-Північ, на Українських Землях.

О. ГОРНОВИЙ — Член Проводу ОУН на Українських Землях.

В. ХМЕЛЬ — Член штабу УПА-Захід, сотн. УПА.

В. ГРІМ — Командир Воєнної Округи УПА-Захід “Говерля”, майор УПА.

З. САВЧЕНКО — Керівник ОУН на Півн. Зах. Українських землях.

І. ВАСИЛЕНКО — Керівник ОУН на Осередньо-Східніх Українських Землях.

Р. ІЛЬНИЦЬКИЙ — Керівник підпільних організацій Юнацтва ОУН, сотн. УПА.

А. ШИБАЛИНСЬКА — Керівник підпільного Українського Червоного Хреста.

Инж. К. ВЛАДАН — Керівник Округи ОУН на Зах. Українських Землях.

І. БУДЬКО — Керівник Округи ОУН на Східньо-Українських Землях.

Т. ІЛІАН — Керівник Округи ОУН на Північно-Зах. Українських Землях.

С. СТАЛЬ — Керівник ОУН на Буковині

Проф. С. КУЗЬМЕНКО — Редактор підпільних видань.

Д. БЕЙ — Художник

І. ФЕСЕНКО — лікар УПА.

В Україні, в. м. жовтні 1949 р.

